

19岁女孩愤怒刺母，竟因为自己长太丑？

文 / 陈自有

19岁郑州高中生杨怡因为自己长得不如父母漂亮，怀疑自己不是父母亲生。原因是：父亲长相帅气，而且是名牌大学的博士。母亲长相靓丽，也是知名高校的研究生。他们那么优秀，自己却如此不堪。随着疑心加重，她开始查找自己不是父母亲生的“证据”，当她发现母亲在“偷情”时，由疑生恨。在和母亲再次发生争吵后，她竟用一把尖刀刺向母亲……

遗传“基因变异”

优秀父母生下“差次女儿”

2月20日晚，河南省金水区一栋居民楼内，一对母女激烈的争吵后，女儿顺手抽起刀架上的一把尖刀刺向母亲的胸膛，随着一声惨叫，母亲倒在地上。女孩见母亲倒在地上，顿时吓傻了。听到呼救的居民急忙赶来，迅速叫了一辆面包车，将其母亲送到附近的金水区总医院……

女孩叫杨怡，今年19岁，是郑州市金水区龙城私立高中的学生。杨怡的父亲杨学民是清华大学机电学博士，现在某集团郑州分公司一家工程公司担任工程师。母亲何晓玉是某高校药学硕士，现在郑州一家制药公司担任技术员。

杨学民与何晓玉是中学同班同学，并相恋相爱，高中毕业后都考取了自己理想的大学。之后又分别考取博士和硕士，年近30岁的他们才在郑州买了套房子结婚。1996年4月，生下女儿杨怡。

自尊心受伤害

疑心自己非父母亲生

对于父母，杨怡自小对他们非常崇拜，每当同学聚在一起谈论起父母，杨怡脸上总是露出自豪的神情，告诉同学们父母是如何如何的优秀。父母的榜样成了杨怡学习的动力。她学习非常勤奋，成绩非常优秀，每次统考都在全校前几名。

2015年6月，杨怡高中即将毕业，准备迎战高考。在报考志愿时，她毫不犹豫地选择了清华大学和北京大学。

然而，分数线公布后，杨怡竟连普通高校的分数线都没有考过。母亲气得将她一顿呵斥：“你还是我和你爸生的孩子吗？把我们的脸面都丢尽了！”

母亲的斥责让杨怡很伤心，她哭着冲到16层高的楼顶想跳楼轻生，幸亏被保姆发现，劝了半个多小时才将她劝下楼。之后，母亲再也不敢在女儿面前提及高考这件事。

半个月后，杨怡应邀去参加一个同学的生日宴会。刚一进酒店，曾和杨怡有过矛盾的女同学嘲讽她：“杨怡，你父母可是名牌大学的博士硕士，怎么



左女儿，右母亲。

在父母的呵护下，杨怡很快长到十五六岁。然而，让他们失望的是，杨怡的身上没有他们的影子。虽五官精致，却皮肤黝黑，单眼皮眼睛不大。同父母相貌截然不同，性格倔犟不爱说话。

杨怡升入高中后，为了让女儿将来和他们一样考入名牌大学，杨学民何晓玉夫妇花重金

把她从普通高中转到私立中学。很快，杨怡的成绩跃入了班级前几名。

2014年5月，杨学民所在公司招标承建澳洲工程项目去了国外，与此同时，何晓玉也被单位聘为技术经理。因无暇照顾女儿，何晓玉聘请一个保姆来帮忙。

亲回避她，杨怡倔犟的脾气一下子来了，她“咚”的一声推开母亲卧室房门，将一叠照片狠狠地摔到母亲面前：“你好好看看这些照片，你们有型有款，再看看我的样子，你不觉得有问题吗？”

翌日，何晓玉没有去单位上班，她直接到杨怡的一个女同学家，终于获知事情原因。晚上回到家，何晓玉郑重地对女儿说道：“怡怡，妈妈知道你在外面受了委屈，今后无论你在外面听到或者遇到什么，都不要相信那些谣言！”

“你敢保证吗？而事实是你们的遗传基因怎么可能生出我这样丑的人？”杨怡越说越激动。她把手里的手机往桌上一摔，冲母亲吼道：“外面班里的女生一个个都交了男朋友，而我却没有一个男生愿意同我交往，我都快要疯掉了！”

自此以后，杨怡就开始怀疑自己非父母亲生，甚至把这一切都归咎于父母。

疑心最终成灾

症结难释悲恨刺母

杨怡在纠结中转眼两个月过去，为了女儿的前途，何晓玉决定让女儿复读再考。杨怡一口回绝：“我没有你们的遗传天分，考也白考！”何晓玉再劝她，杨怡不耐烦地说：“我连自己同你们有无血缘关系都没弄明白，就左右我，我不会听你们的！”女儿的顶撞，让何晓玉气的浑身哆嗦，无奈只得依了她。

接下来的日子里，无所事事的杨怡除了到几个同学家玩玩，大部分时间宅在家里上网。

2015年9月初，杨怡在上网聊天时认识了一个男网友，他比杨怡大两岁，言谈举止风趣。又聊了几日，两人相约一起见面，杨怡轻率地把自己的第一次交给了他。

两个月后，就在杨怡沉浸在热恋中不能自拔时，网友却突然消失了。焦急万分的杨怡忙打开QQ寻找，没想到他在QQ中留言戏弄她：“杨怡，就凭你的相貌，你以为我真的会爱上你吗？”杨怡当即气昏。

而此时，杨怡发觉自己呕吐得厉害，保姆陪她到医院一查，竟然怀孕了。杨怡不得不忍受巨大的身心痛苦，做了人流手术。

2016年2月中旬，杨怡用微信同一个微友聊天，她把压抑在心里的苦闷一股脑对微友进行倾诉。哪知，微友却煽风点火地告诉杨怡：“一定是你母亲瞒着你父亲在外面有男人！”微友的这番话提醒了杨怡，她决定跟踪母亲，弄明白“真相”。

2月20日早晨，杨怡发现从来不爱打扮的母亲抹起口红，穿了一身漂亮衣服，匆匆出了家门。杨怡一路尾随，大约20分钟后，母亲来到一家宾馆。这时，宾馆大厅里面，一个男人迎了上去，同母亲有说有笑地走进三楼308

房间。直到中午11时，母亲才从房间出来。暗中窥探的杨怡心中不禁一阵沉重，母亲竟然瞒着父亲在外面还有男人。杨怡越想越生疑，越想对母亲的怨恨就越深。

原来，何晓玉来宾馆并非杨怡想象的那样与那个男人幽会偷情，而是正常的工作交往。那个男子是沈阳一家制药公司的医药师，此次来郑州与何晓玉公司洽谈合作项目。这天，两人在房间内为一项技术问题进行探讨。

傍晚时分，何晓玉回到家，杨怡用冰冷的眼神瞪着母亲。何晓玉见女儿紧盯着她，便问她发生了什么事。终于，控制不住满腔怒火的杨怡质问母亲：“你今天去宾馆干什么啦？你和那个男的是什么关系？我是不是你同那个男人生的孩子？”何晓玉听女儿问出如此的话，终于明白是怎么回事，女儿竟然偷偷跟踪她。

震怒的何晓玉哪容得了女儿对她如此污蔑，她冲过去一记耳光狠狠的打过去：“我怎么会生出你这样无耻的女儿！”杨怡被母亲突如其来的耳光打得一个趔趄跌坐在沙发上，她哭嚎着站起来：“你要打死我算了，反正我也不想活了！”她冲进厨房，从刀架上抽出一把尖刀，刺向母亲。

看到倒在血泊中的母亲，杨怡吓傻了，等她醒悟过来，拼命地进行呼救，在邻居的帮助下，把何晓玉迅速送到金水区总医院。

由于抢救及时，何晓玉虽然没有生命危险，但造成肝脏损伤，构成重伤，目前仍在医院接受治疗。2月25日，郑州市公安局以涉嫌故意伤害罪依法将杨怡拘留。

（本文不得转载、上网、摘编。）

致歉声明

本报于2016年1月15日第2605期A04-A06版刊发了《被弃病房的娃啊，你们何时能回家》一文，该文以“患病幼童被家长留在医院的现象”为角度，通过报道滞留在长沙多家医院的病童的遭遇，呼吁家长与医院积极处理孩子的问题，同时也向湖南省妇联、湖南省卫计委以及社会爱心机构等寻求帮助，期待让孩子们早日回到父母的怀抱。但遗憾的是，在采编过程中我们出现了疏漏。

在其中一起个案中，记者仅采访到了新闻当事人的一方——湖南省儿童医院。在采访不到新闻当事人另一方唐运章（患儿家